

Protokoll der 2. o. HV-Sitzung im WS 2019/2020 FH SALZBURG Ort: Campus Wiese, Campus Puch

Datum/Zeit: am Freitag, 29. Juni. 2020 um 17:00Uhr

Tagesordnungspunkte:

1. Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung sowie der Anwesenheit der Mitglieder
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Genehmigung der Tagesordnung
4. Beschluss des Protokolls der letzten Sitzung
5. Bericht des Vorsitzes
6. Bericht der Referate
7. Beschluss 100 AE für Sophie Müller wegen des Mehraufwands im Sozialreferat für den Zeitraum März- Juni 2020
8. Beschluss 100 EUR AE für Julia Brunhuber wegen des Mehraufwands im Bildungspolitischen Referat für den Zeitraum März- Juni 2020
9. Beschluss 200 EUR AE für Richard Mahlmann für seine Tätigkeit im Veranstaltungsreferat im Zeitraum Nov- Feb 2020
10. Beschluss des JVA 19/20 (bei Einsichtnahme Termin mit Wiref Vy Ho vereinbaren)
11. Umformulierung des §1 (2) der Satzung der ÖH FH Salzburg von "Firma der Körperschaft" zu "Die Bezeichnung der Körperschaft"
12. Streichung §16 (7) der Satzung der ÖH FH Salzburg
13. Wahl der Neubesetzung für das Sozialreferat
14. Wahl der Neubesetzung für das Veranstaltungsreferat
15. Wahl der Besetzung für das Öffentlichkeitsreferat
16. Allfälliges

Top 1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung sowie der Anwesenheit der Mitglieder

Um 17:10 Uhr eröffnet Victoria Schulte die 2. o. HV-Sitzung im SS 2020 und begrüßt alle Teilnehmer. Die Anwesenheit wird kontrolliert und sie stellt die ordnungsgemäße Einladung fest.

Anwesend: Aziz Khouni, Felix Prändl, Alan Molitor, Julia Brunhuber, Stefan Bauer, Regina Eham, Victoria Schulte, Vy Ho

Abwesend: Juliana Kraushofer

Top 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Damit ist das Gremium beschlussfähig.

Top 3 Genehmigung der Tagesordnung

Victoria Schulte bringt die vorliegende Tagesordnung zur Abstimmung:

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Die vorliegende Tagesordnung ist somit einstimmig angenommen.

Top 4 Beschluss des Protokolls der letzten Sitzung

Victoria Schulte verweist auf das ausgesendete Protokoll und fragt, ob es Einwände gibt. Dies ist nicht der Fall.

Victoria Schulte bringt das den Mandataren fristgerecht zugegangene Protokoll der letzten Sitzung zur Abstimmung:

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Der vorliegende Antrag ist somit einstimmig angenommen.

Top 5 Bericht des Vorsitzteams

Stefan Bauer hat sich mit dem Klausuren Archiv beschäftigt und bittet um Unterstützung. Sein Plan ist mit Studocu zusammenzuarbeiten und fragt nach Feedback. Er möchte es in zwei Phasen gliedern 1) Befüllen der Plattform mit Klausuren. Julia fragt, wer es befüllt. Stefan meint, es soll jeder Studierende die Plattform selbst befüllen. Das Hochladen soll anonym erfolgen und die Speicherung des Dokuments soll einheitlich geschehen. Aziz meint an der Infrastruktur hat es nie gelegen, sondern eher, dass Studierende es nicht hochladen. Stefan schlägt eine Gruppe von 4 Personen vor, die sich mit dem Archiv beschäftigen. Julia stimmt Aziz zu. Felix fragt, wie es mit dem geistigen Eigentum aussieht? Victoria möchte, dass sich eine Untergruppe zu dem Thema bildet und diese dann mehr berichtet wird. Julia und Alan melden sich für die Untergruppe.

Top 6 Bericht der Referate

Bildungspolitik: Julia berichtet, dass die Umfrage mit über 500 Teilnehmern abgeschlossen ist und im Kollegium vorgeführt wird.

Wirtschaftsreferat: Morgen ist das Wirtschaftsjahrende. Bitte bis 30.06. alle offenen Rechnungen noch einreichen, damit der Jahresabschluss finalisiert werden kann.

Top 7 Beschluss 100 AE einmalig für Sophie Müller wegen des Mehraufwands im Sozialreferat für den Zeitraum März- Juni 2020

Sophie erzählt von ihren Tätigkeiten wie Sozialfonds, Anträge, Sitzungen, Treffen mit Patrick Dürnberg auf Grund der Fahrkostenunterstützung. Sophia fragt wie viele denn unterstützt wurden beim Sozialfonds. Victoria, Sophie und Vy erklären, dass leider alle Anträge abgelehnt werden mussten, da keiner der Antragssteller den Richtlinien entsprochen hat.

Pro: 7

Contra: 0

Enthaltungen: 1

Der vorliegende Antrag ist somit mit 7 von 8 Stimmen angenommen.

Top 8 Beschluss 100 EUR AE einmalig für Julia Brunhuber wegen des Mehraufwands im Bildungspolitischen Referat für den Zeitraum März- Juni 2020

Victoria bedankt sich für die äußerst gute Umfrage der Covid Situation, welche Julia zusammengestellt hat und ausgewertet hat. Julia berichtet über ihre Tätigkeiten in den letzten Monaten wie Treffen mit diversen FH verantwortlichen Personen, Krisensitzungen und dem engen Kontakt zum Rektorat, sowie diversen Arbeitskreisen

Pro: 7

Contra: 0

Enthaltungen: 1

Der vorliegende Antrag ist somit mit 7 von 8 Stimmen beschlossen

Top 9 Beschluss 200 EUR AE einmalig für Richard Mahlmann für seine Tätigkeit im Veranstaltungsreferat im Zeitraum Nov- Feb 2020

Stefan berichtet über die Tätigkeiten von Richard wie dem Kuchl Run, Winterfest, Lichttechnik etc

Pro: 7

Contra: 0

Enthaltungen: 1

Der vorliegende Antrag ist somit mit 7 von 8 Stimmen angenommen.

Top 10 Beschluss des JVA 19/20

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Der vorliegende Antrag ist somit einstimmig angenommen.

Top 11 Umformulierung des §1 (2) der Satzung der ÖH FH Salzburg von "Firma der Körperschaft" zu "Die Bezeichnung der Körperschaft"

Victoria erklärt den Grund der Änderung, welche durch eine Empfehlung des Ministeriums zustanden gekommen ist

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Der vorliegende Antrag ist somit angenommen.

Top 12 Streichung §16 (7) der Satzung der ÖH FH Salzburg

Dieser Paragraph wurde auch vom Ministerium bemängelt und muss aus der Satzung gestrichen werden. Victoria klärt die Mandatare über die aktuelle Vorgehensweise auf und bittet um Abstimmung

Pro: 7

Contra: 1

Enthaltungen: 0

Der vorliegende Antrag ist mit 7 von 8 Stimmen angenommen.

Top 13 Wahl der Neubesetzung für das Sozialreferat ab 1.07.2020

Victoria Schulte schlägt Gabriel Danieli vor. Gabriel stellt sich vor. Sophie erzählt von ihrer Suche nach einem neuen Sozialreferaten und ist froh, dass Gabriel sich zur Verfügung stellt und die nötigen Kompetenzen aufweist. Zudem wurde er bereits von ihr eingeschult. Die Wahl des Sozialreferates erfolgt mittels anonymer Wahlzettel. Armin Rekić und Valentin Brandner stellen sich freiwillig als Wahlhelfer zur Verfügung.

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Somit ist Gabriel Danieli der neue Sozialreferent. Victoria Schulte bedankt sich für die gute Zusammenarbeit mit Sophie Müller und wünscht ihr alles Gute!

Top 14 Wahl der Neubesetzung für das Veranstaltungsreferat ab 1.07.2020

Victoria schlägt Flora Otahal vor und berichtet über ihre Motivation und ihre bisherigen Erfahrungen im Ehrenamt. Auch im Veranstaltungsteam hat sich Flora immer als fleißige motivierte Helferin herausgestellt. Eine Einschulung durch Kamil ist bereits erfolgt. Die Wahl erfolgt mittels anonymer Wahlzettel. Armin Rekic und Valentin Brandner stellen sich freiwillig als Wahlhelfer zur Verfügung.

Pro: 7

Contra: 0

Enthaltungen: 1

Somit wurde Flora Otahal zur neuen Veranstaltungsreferentin gewählt. Victoria Schulte bedankt sich für die gute Zusammenarbeit mit Kamil und wünscht ihm alles Gute!

Top 15 Wahl der Besetzung für das Öffentlichkeitsreferat ab 1.07.2020

Victoria schlägt Nam Ho vor. Die Wahl erfolgt mittels anonymer Wahlzettel. Armin Rekic und Valentin Brandner stellen sich freiwillig als Wahlhelfer zur Verfügung.

Pro: 8

Contra: 0

Enthaltungen: 0

Somit ist Nam Ho einstimmig zum Öffentlichkeitsreferenten gewählt worden.

Top 16 Allfälliges

Julia schlägt vor, zusätzlich zu den ÖH Verleih-Diktiergeräten eine Transkriptionssoftware mit Studierendenlizenzen anzuschaffen. Dies findet breite Zustimmung.

Henrik Drücker fragt um Rat, wie das ÖH Freshmen Program weiter promotet werden kann. Hier vor allem auf Social Media-Kanälen. Wahrscheinlich liegt das geringe Interesse an der aktuellen Prüfungszeit. Aziz wendet ein, dass der Aufwand ja eher gering ist – dies sollte hervorgehoben werden. Regina schlägt vor, dass man den Bewerbungstext kürzen kann, damit die Leute das mehr lesen. Julia schlägt vor, einen ÖH Newsletter am Ende des Semesters auszusenden, um nochmal darauf hinzuweisen. Regina führt an, dass Social Benefits besonders hervorgehoben werden sollten.

Stefan erzählt vom Klub Kuchl, bei dem er bei Amtsantritt in der ÖH das Amt als Kassier niedergelegt hat – nun stellt er zur Diskussion, ob er dieses Amt wieder aufnehmen kann. Sophia fügt an, dass der Klub Kuchl im vergangenen Jahr sich auch weitest möglich von der ÖH gelöst hat. Alan und Regina sehen kein Problem dabei, *wenn* eine strikte Trennung der Ämter erfolgt. Auch Aziz weist auf diese Trennung hin, um die Probleme der Vergangenheit zu verhindern. Victoria unterstreicht, dass sie das Engagement auch befürwortet, wenn eine klare Trennung der Ämter erfolgt und auch sein Engagement als 2. Vorsitz Stv. nicht darunter „leidet“. Julia fragt, ob sich das zeitlich mit dem Vorsitzamt vereinbaren lässt – Stefan bejaht.

Valentin berichtet von der ITS-STV Sitzung, dass Workshops für die Studierenden geplant wären, wenn die Corona-Situation im nächsten Semester dies zulässt.

Victoria Schulte bedankt sich bei allen für die Teilnahme an der Sitzung.

Victoria Schulte beendet die Sitzung um 18:40 Uhr



Victoria Schulte
Vorsitzende der ÖH FH Salzburg



Mong My Ho
Protokollführerin